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SESION ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL   -     Nº     7     ./ 

 

                  
En Pelarco a Miércoles 3 de Marzo del 2021, y siendo las 10:15 horas se da inicio a la Sesión Ordinaria 

Nº 7 del Concejo Municipal presidida por el Sr. Alcalde Bernardo Vásquez Bobadilla, la asistencia de los 
siguientes Sres. Concejales: 
 
        
 - SR. VICTOR ARCE ALFARO 
 - SR. ROLANDO GONZÁLEZ ROJAS 
 - SR. CAMILO FUENTES MUÑOZ 
             - SRTA. CAMILA DIAZ 
             - SRA. MARCELA GUTIERREZ 
             - SR. MARIO CONTRERAS 
 
   
        Y los siguientes Directores y Funcionarios Municipales: 
 
JUAN PABLO PINOCHET, funcionario de PRODESAL 
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DESARROLLO._ 
 

El Señor Alcalde, abre la sesión: “EN EL NOMBRE DE DIOS Y DE NUESTRA COMUNA” 
1._LECTURA ACTA ANTERIOR._ 
 

Con la aprobación del ALCALDE y de los concejales SR. ROLANDO GONZALEZ, SRA. MARCELA 
GUTIERREZ, SR. VICTOR ARCE, SR. CAMILO FUENTES, SR. MARIO CONTRERAS, y SRTA. CAMILA DIAZ, 
SE APRUEBA la siguiente acta: 
 

ACTA N° 5 

 
 
2._CORRESPONDENCIA PARA LOS SRES. CONCEJALES._ 
 
Sr. Alcalde: Correspondencia para los Señores Concejales. 
 
Secretario: No hay 
 
3._CORRESPONDENCIA PARA EL CONCEJO._ 
 
Sr. Alcalde: Correspondencia para el Concejo. 
 
Secretario: Se les envió a sus respectivos correos los archivos correspondientes al siguiente listado: 
 
1._Carta de compromiso trabajadores del tabaco 
2._Ordinario N° 24 de fecha 8 de febrero 2021, respecto a presentación de información para solicitud de baja, 
bienes muebles del departamento de salud. 
3._Circular N° 7 del SERVEL, donde remite datos de contacto para dar cumplimiento a los dispuesto en el inciso 
cuarto del articulo 31 de la ley N° 18.700 
4._Informe ejecutivo respecto al cumplimiento de las metas del PMG año 2020, donde el Director de Control 
Interno, Sr. Eugenio Rojas entrego copia física de toda la documentación, el cual contiene todo el respaldo 
necesario para su posible revisión. 
  
4._INFORMES. _ 
 
Sr. Alcalde: Comenta que a partir del lunes, Pelarco retrocede a fase 2, y esto debido a la tasa de incidencia. 
 
 
5._TEMAS Y ACUERDOS. _ 
 
5.1. _PRESENTACIÓN DE RENOVACIÓN CONVENIO PRODESAL 2021-2022 
Expone: Juan Pablo Pinochet, Coordinador PRODESAL 
 
Sr. Alcalde: Concede la palabra al Sr. Juan Pablo Pinochet, coordinador PRODESAL,  
 
Sr. Juan Pablo Pinochet: Junto con saludar a todos los presentes, comenta que como todos los años se 
realizar una presentación respecto al convenio que esta comprendido entre mayo 2021 hasta abril del año 2022. 
Realiza la siguiente presentación: 
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Sr. Alcalde: Comenta que en resumen lo que INDAP aportara para este periodo es de $84.206.070 pesos, y el 
aporte municipal es de un 15% que es el valor de $12.630.911 pesos. 
 
Sr. Juan Pablo Pinochet: Agrega que es lo mismo que el año pasado pero con una pequeña diferencia a favor 
de ambas partes, tanto de INDAP, como del municipio, como muestra la presentación anteriormente expuesta. 
 
Sr. Alcalde: Consulta al Sr. Pinochet, si el periodo anterior gastaron el 100% de los recursos 
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Sr. Juan Pablo Pinochet: Contesta que efectivamente se gastaron el 100% de los recursos destinados 
 
Sr. Alcalde: Consulta si alguien tiene alguna duda respecto a la exposición. 
 
Sr. Mario Contreras: Agrega que el tenia una duda respecto al bono de emergencia, el cual venia con nombre y 
apellido, y comenta que no es muy bueno, debido a que no es lo que realmente los agricultores necesitan  
 
Sr. Juan Pablo Pinochet: Comenta que ya se entrego el cheque para los agricultores, y que además viene el 
apoyo para los agricultores. Agrega que la idea del bono de emergencia era poder apoyar a los agricultores. 
 
Sr. Alcalde: Consulta si este bono eran con recursos del Gobierno Regional (catástrofe), y comenta que además 
el bono era muy poco, y adicionalmente las cosas que entregan no son lo que realmente necesitan. 
 
Sr. Mario Contreras: Comenta al Sr. Alcalde, que para futuras ayudas a través de bonos el pueda conversar con 
las autoridades para que este bono sea realmente una ayuda a los agricultores. 
 
Sr. Alcalde: Comenta que las pérdidas fueron millonarias, debido a la catástrofe, y que hay personas que 
perdieron todo, lo cual es muy difícil cuantificar. 
 
Sr. Mario Contreras: Agrega que el seguro solo paga cuando hay perdidas sobre un 30%, y además paga solo 
los costos y no las utilidades. 
 
Sr. Juan Pablo Pinochet: Agrega que se utilizo una herramienta especial para los agricultores que sufrieron 
perdida en infraestructura. 
 
Sr. Alcalde: Agrega que se le menciona a las autoridades correspondientes respecto que el sistema de 
PRODESAL tiene que cambiar, que no pueden seguir siendo siempre los mismos, ya que no se le da ninguna 
posibilidad a personas que recién están comenzando de ingresar a PRODESAL, y el tema es de fondo ya que 
hay que hacer una modificación a la ley, y para ello tiene que haber voluntad para poder modificar. 
 
Sr. Marcela Gutiérrez: Agrega que ella entiende que hay un compromiso para motivar y están dando un 
incentivo a los agricultores. 
 
Srta. Camila Diaz: Comenta que ella no está de acuerdo con el monto respecto a la cantidad de beneficios que 
los funcionarios de PRODESAL traen a la agricultura, y que debería ser mucho mas el monto del aporte que ellos 
reciben ya que es un gran aporte a la agricultura.  
 
Sr. Alcalde: Comenta que este es lo que está definido por INDAP 
 
Srta. Camila Diaz: Vuelve a recalcar respecto a la gran labor que ellos realizan, y que el bono de combustible 
debería ser mayor. 
 
Sr. Alcalde: Comenta que lo del bono del combustible viene en el punto posterior, que lo que ahora están 
votando es el convenio 2021 – 2022. 
 
Votación:  
 
 
Con el voto favorable del ALCALDE y de los concejales SR. ROLANDO GONZALEZ, SRA. MARCELA 

GUTIERREZ, SR. VICTOR ARCE, SR. CAMILO FUENTES, SR MARIO CONTRERAS, y SRTA. CAMILA DIAZ.  

SE APRUEBA: 

“RENOVACIÓN CONVENIO PRODESAL 2021-2022” 
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5.2. _ APRUEBA O RECHAZA APORTE COMBUSTIBLE PRODESAL 2021-2022  
Expone: Juan Pablo Pinochet, Coordinador PRODESAL 
 
Sr. Alcalde: Concede la palabra al Sr. Juan Pablo Pinochet, y agrega que el bono que ellos reciben es de 
$100.000 pesos. 
 
Sr. Mario Contreras: Agrega que el bono no puede ser entregado con tarjetas igual que los vehículos 
municipales debido a que dicha tarjeta es solo para vehículos fiscales, y que se debe ver la forma de poder 
gestionar lo antes posible. 
 
Sr. Carlos Rivera: Solicita la palabra al Sr. Alcalde, y comenta que el bono de combustible se podría colocar 
dentro del convenio, para así poder realizarlo. 
 
 Sr. Juan Pablo Pinochet: Comenta que no es posible.  
 
Sr. Alcalde: Agrega que no es posible ya que los funcionarios de PRODESAL no son funcionarios municipales, 
por lo tanto es imposible agregar el bono de combustible al convenio, y adicionalmente comenta que tampoco se 
les puede sacar la tarjeta de combustible para que carguen combustible a vehículos particulares. 
La solución que podría ser es poder gestionar vales para que ellos puedan cobrar. 
 
Sr. Juan Pablo Pinochet: Comenta que el aporte que ellos reciben por concepto de combustible es un tremendo 
espaldarazo, pero da a conocer los gastos asociados en la siguiente presentación. 
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Srta. Camila Diaz: Agrega que ella propone poder gestionar un bono por un monto de $125.000 pesos 
 
Sr. Alcalde: Solicita al concejo poder definir el monto de dicho bono y llama a votación para poder definirlo. 
 
 
Votación:  
 
Votan a favor de entregar un bono de $100.000, los siguientes concejales: SR. MARIO CONTRERAS, SR. 
CAMILO FUENTES, SRA. MARCELA GUTIÉRREZ, SR. VÍCTOR ARCE 
 
Votan a favor de entregar un bono de $125.000, los siguientes concejales: SR. ROLANDO GONZÁLEZ, Y 
SRTA. CAMILA  
 
 
Se procede a realizar votación para la entrega de un bono de $100.000 pesos 
 
 
Votación:  
 
 
Con el voto favorable del ALCALDE y de los concejales SR. ROLANDO GONZALEZ, SRA. MARCELA 

GUTIERREZ, SR. VICTOR ARCE, SR. CAMILO FUENTES, SR MARIO CONTRERAS, y SRTA. CAMILA DIAZ.  

SE APRUEBA: 

“APORTE COMBUSTIBLE PRODESAL 2021-2022, POR UN MONTO DE $ 100.000 pesos” 
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6._VARIOS._ 
 
Sr. Alcalde: Consulta a la Sra. Marcela Gutiérrez, si tiene puntos varios 
 
Sra. Marcela Gutiérrez: Comenta respecto de una situación muy amarga vivida anoche en santa Rita con Pablo, 
y solicita al Sr. Alcalde ayuda de forma urgente para poder tratar este caso. 
 
Sr. Alcalde: Comenta que él personalmente pedirá audiencia con el director del hospital de Talca para poder 
abordar dicha problemática.  
 
Sr. Alcalde: Consulta al Sr. Camilo Fuentes, si tiene puntos varios 
 
Sr. Camilo Fuentes: Responde que no tiene puntos varios 
 
Sr. Alcalde: Consulta a la Srta. Camila Diaz, si tiene puntos varios 
 
Srta. Camila Diaz: Responde que no tiene puntos varios 
 
Sr. Alcalde: Consulta al Sr. Rolando González, si tiene puntos varios 
 
Sr. Rolando González: Responde que no tiene puntos varios 
 
Sr. Alcalde: Consulta al Sr. Víctor Arce, si tiene puntos varios 
 
Sr. Víctor Arce:  Consulta que pasa con el camino de el Arrozal – Huencuecho 
 
Sr. Alcalde: Responde, según mensaje enviado de Mario Martínez lo siguiente: las zanja son fosos que se 
revisten en hormigón, este ítem está en la modificación aun en trámite y sirven para evacuar el agua del sector,  
instruiré sobre la perfiladura, todos los meses se pasa motoniveladora según programa deberá pasar mañana. 
Además, indica que aun el tramite esta en la Contraloría y la DIPRES. 
 
Sr. Alcalde: Consulta al Sr. Mario Contreras, si tiene puntos varios 
 
Sr. Mario Contreras: Consulta porque se esta entregando agua a personas que viven fuera de la comuna, y 
también manifiesta respecto a los certificados de residencia que están entregando las juntas de vecino a 
personas que no viven en la comuna, y que generalmente son de Santiago. 
 
Sr. Alcalde: Responde que el fin de semana lo llamaron para exigirle que le fueran a dejar agua a una persona 
que estaba de vacaciones en la comuna, y también hace un llamado a los candidatos que están ofreciendo ir a 
dejar el doble de agua que se les deja a las personas. Agrega que en el sector de carrizalillo siempre se ha 
entregado en el sector de quebrada onda, y que era una persona que vivía en Pelarco y se cambió para ese 
sector. 
 
Sr. Mario Contreras: Agrega que la ley prohíbe poder entregar beneficios fuera de la comuna. 
 
Sr. Alcalde: Comenta que el personalmente conversara con las juntas de vecinos para que no sigan entregando 
dichos certificados de residencia, ya que esto es un daño muy grande, ya que todo esto repercute en la 
municipalidad. 
 
Sr. Mario Contreras: Consulta respecto a mantención de puente del callejón 1 sur 
 
Sr. Alcalde: Responde que el no quiso firmar el convenio de vialidad ya que el convenio lo hicieron a la pinta de 
ellos, y solicito que ese convenio fuera conversado con el municipio. 
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Srta. Camila Diaz: Manifiesta al alcalde por plaga de murciélagos que esta afectando en varias poblaciones de 
la comuna y solicita poder gestionar dicha problemática.  
 
Sr. Alcalde: Solicita a la Srta. Camila Diaz poder realizar catastro, para poder ver ese problema.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Sin que queden puntos de la Tabla por tratar se da término a la Sesión Ordinaria del H. Concejo siendo 
las 11:46 Horas  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 JUAN ALEJANDRO BELMAR LUNA   BERNARDO VASQUEZ BOBADILLA 
          SECRETARIO MUNICIPAL (S)                                                                                  ALCALDE  
 


